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会議録 

１ 会議の名称 令和８年度 第１回消防委員会 

２ 開催日時 令和８年４月５日（日） 午前８時 30 分～午前９時 00 分 

３ 開催場所 川根本町山村開発センター ２階大会議室 

４ 出席した者の氏名 

 （１）委員 諸田 環委員長、井口副委員長、 

山田貴之委員、野崎郁徳委員、山下光輝委員、福門雅之委員、

増田喜毅委員、中村哲也委員、太田善之委員、 

石切山泰文委員、風間光一郎委員 

   

 （２）執行機関（事務局） 危機管理課 課長 清水英樹 

  危機管理室 室長 小林健実 

   

５ 消防委員委嘱書交付 11 名 

６ 委員長、副委員長選任について  委員長：諸田 環  副委員長：井口晶彦 

７ 議題 

 (１) 令和８年度川根本町消防団役員の体制について（報告） 

 (２) 令和７年度川根本町消防団事業報告（報告） 

 (３) 令和８年度川根本町消防団事業計画について（報告） 

 (４) 令和８年度消防費予算について 

 (５) 令和８年度辞令交付式について 

８ 会議資料の名称  

 ・令和８年度第１回消防委員会 

・令和８年度川根本町消防団辞令交付式 

 

 発言の内容 

【議題】 

（１）令和８年度川根本町消防団役員の体制について 

（団長） 報告。資料 P２～P４ 

 

（２）令和７年度川根本町消防団事業報告 

（団長） 報告。資料 P５～P６ 

 

（３）令和８年度川根本町消防団事業計画について 

（事務局） 報告。資料 P７～P８ 
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（委員） 令和８年度の静岡県消防協会、榛原支部の役職は何か。 

（団長） 静岡県消防協会では監事、榛原支部では副支部長です。 

 

（４）令和８年度消防費予算について 

（事務局） 報告。資料 P９ 

 

（５）令和８年度消防団辞令交付式について 

（事務局） 資料 令和８年度川根本町消防団辞令交付式 

 

（６）その他 

（委員） 消防委員会は、消防委員会条例第 3 条により、町議会議員 2 名、消防

関係者 5 名、学識経験者 4 名の計 11 名で構成されています。合併当時

は、学識経験者として団長退団後に委員に就任した方も含まれていました

が、近年では定員確保のために、元筆頭副団長や現統括本部長を含む委

員で構成されています。 

 

現在、委員の任期は 1 期 2 年、団長の任期は 1 期 3 年であるため、任

期にずれが生じています。このため、委員構成の見直しを検討してはいか

がでしょうか。また、団長職の任期に合わせて、委員の任期を 1 期 3 年に

統一することも検討してはどうかと思います。 

 

（委員長） 今年度の、検討課題としていく。 

（事務局） 近年、消防団員の確保に関して問題が生じています。川根本町消防団

員の定員、任命、給与、服務等に関する条例第 3 条では、消防団員は当該

区域内に居住し、または勤務する者と規定されています。このため、町内で

育ち地域に強い思いを持つ若手であっても、町外在住の地域貢献を希望

する方の勧誘が困難であるとの意見が各分団から寄せられています。 

 

この状況を踏まえ、団員の減少に歯止めをかけるとともに、消防団員の

確保を促進する観点から、団員資格の対象範囲を拡大することを今後の

委員会で検討いただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（委員長） 今年度の、検討課題としていく。 

 

以上 

 上記に相違ないことを確認する。 

 川根本町消防委員会  委員長 諸田 環 


